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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 52 del  25/07/2019    
  

OGGETTO: Adeguamento compenso base spettante al Collegio dei Revisori dei 
Conti. Sospensione seduta. 
 

L’anno duemiladiciannove il giorno Venticinque del  mese di Luglio,  con inizio alle ore 22,25  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X  CALIENDO           RAFFAELE X  
LOMBARDI          VITO X  MOLARO              SEBASTIANO  X 
JOSSA                    GIUSEPPE  X GUERRIERO        SEBASTIANO X  
BOCCHINO           GAETANO X  MAUTONE            FELICE  X 
URAS                      ANTONELLA X  DI  PALMA            ROSA  X 
ESPOSITO             VINCENZO  X MANNA                  SABATO  X 
SORRENTINO       SEBASTIANO X  PAPA                      GIOVANNI  X 
LO SAPIO                SAVERIO  X IOVINE                   FILOMENA X  
RICCIARDI             AGOSTINO  X BENEDUCE           PASQUALE  X 
FONTANAROSA    ESTER X  TRAMONTANO    FRANCESCO X  
GUERCIA               CARMINE  X CERCIELLO          MICHELE X  
MAUTONE             LUIGI X  CAPASSO               FRANCESCO  X 
CONTI                     RENATA X     

 
Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 

Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
F.to IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE 

   
 
       dott. Vito Lombardi         dott.  Tommaso De Girolamo 
_______________________________________________________________________ 
 
Per copia conforme all’originale 
Marigliano, 13/09/2019 

IL RESPONSABILE SETTORE   II          
       

               I.   D. Angelo Buonincontri 
 

_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

13/09/2019 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

 
E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto 

dall’art. 125 del TUEL 267/2000. 
 
 
Marigliano 13/09/2019 
F.to Il messo comunale   F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II           

      
              I. D. Angelo Buonincontri 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________    IL RESPONSABILE SETTORE  II 
I. D. Angelo Buonincontri 

 
 
 
 
 



“ADEGUAMENTO COMPENSO BASE SPETTANTE AL COLLEGIO DEI 

REVISORI” - RINVIO 

 

Decimo punto all’ordine del giorno: “Adeguamento compenso base spettante al Collegio 

dei Revisori”.  

 

Il PRESIDENTE DEL CONSIGLIO precisa che si tratta di una proposta della Giunta al 

Consiglio Comunale, ci sarà l’Assessore Lo Sapio per chiarire se  è obbligatorio per 

legge adeguare questo compenso e chiede al   Segretario Generale se si deve  farlo dal 

primo gennaio 2019.   

 

IL SEGRETARIO GENERALE precisa che la Corte dei Conti, come da parere reso nella 

qualità di Responsabile del Finanziario, ha chiarito con articolato parere che l’aumento, 

che verrà deliberato, spetta dal momento della approvazione dal parte del Consiglio e non 

può essere retroattivo. 

 

L’ASSESSORE LO SAPIO precisa che tale aumento è stato previsto al momento 

dell’approvazione del bilancio previsionale e quindi è già inserito in bilancio, ma 

necessità dell’atto formale da parte del Consiglio a seguito del riadeguamento dei 

compensi di cui al decreto legge 78/2010, con il quale furono compressi notevolmente i 

compensi ai Revisori.  determinati dalla legge. L’atto formale è la delibera di Consiglio. 

Si tratta di circa 7 mila Euro per il Presidente e meno per gli altri, però 4 mila circa per 

gli altri, su base annua, tenendo conto che si l’adeguamento scatta dalla approvazione e 

sino ad ottobre  data in cui scadranno gli attuali  Revisori, mentre per I nuovi l’aumento 

sarà automatico. 

IL CONSIGLIERE CERCIELLO prende la parola per capire se si tratta di un aumento 

automatico, se si tratta di una presa d’atto da parte del Consiglio Comunale, perché se il 

Consiglio Comunale deve deliberare, prendendosi   le responsabilità, significa che si può 

anche, trattare sul compenso, si può anche ridurre. Se nell’eventualità si può 

eventualmente ridurre, si può  rinviare l’argomento al prossimo Consiglio Comunale.  

 



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO passa alla lettura della proposta di Giunta così 

come allegata alla presente deliberazione.    

 

L’ASSESSORE LO SAPIO  precisa che non si può  mercanteggiare, in quanto  sono 

tariffe di legge, ed il Collegio, lo nomina la Prefettura, e si tratta di un incremento che 

avrà effetto limitatamente a  tre mesi e mezzo. 

 

IL CONSIGLIERE SORRENTINO prende la parola dichiarando che è favorevole alla 

proposta del Consigliere Cerciello, e va  rimandata questa situazione. Non si tratta di una 

presa d’atto, e quindi, sta alla nostra volontà  vedere se  si vuole aumentare o meno. 

Bisogna prima  confrontarsi e poi decidere, anche perché questi sono soldi dei cittadini di 

Marigliano, sono soldi nostri, che noi mettiamo nel bilancio.  

 

LA CONSIGLIERA IOVINE prende la parola per dire che non è d’accordo, in quanto 

ritiene  che il Collegio dei Revisori dei Conti sia una presenza qualificata in un Comune, 

sono gli unici che alla fine, fanno il controllo di tutti gli atti. Per cui se la legge gli 

impone che debbano avere una certa parcella, a parer suo gli spetta, e non comprende  

perché, se la legge è entrata in vigore al 31 dicembre 2018, noi non glielo abbiamo fatto 

dal primo gennaio 2019, citando anche un parere dell’Osservatorio delle Finanze.  

 

IL SEGRETARIO GENERALE precisa che il parere dell’Osservatorio era precedente 

alla deliberazione della Corte dei Conti, perché era sorta tutta una querelle in quanto 

molti Comuni hanno deliberato con effetto retroattivo. Ci sono molti Comuni che hanno 

deliberato ed hanno adeguato, perché, comunque, come ha illustrato ampiamente 

l’Assessore Lo Sapio, era un compenso nettamente sotto mercato, tant’è che in alcune 

zone i Revisori rifiutano l’incarico, pur essendo un organo necessario. Quindi, questo è 

un adeguamento a questo Collegio, fermo restando che, dal primo dicembre, quando ci 

sarà la nuova terna, automaticamente ci saranno questi compensi. 

 

INDI dopo ulteriore discussione, agli atti della fonotrascrizione, in cui il Presidente del 

Consiglio ha letto al Consiglio il decreto del Ministero dell’Interno del dicembre 2018 e 

la consigliera Iovine, preso atto che si tratta di una facoltà per l’ente, chiede anche essa 



un rinvio, il PRESIDENTE del Consiglio passa alla verifica del numero legale e constato 

che lo stesso non sussiste in quanto sono presenti  11 consiglieri  e 14 assenti, dichiara 

sciolta la seduta alle ore 22:50. 
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